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Nem alkuszunk!
Egymást kergetik az ellentétes 

hírek a politikai élet színterén, ki-ki 
csap a hazugságok szennyes áradata, 
az elvesztett hatalom gyászvitézei, az 
abrakos tarisznya hős lovagjai, ezek a 
politikai örömlegények bécsi rongyai 
kikenve előugornak s rtczánkolva jár­
ják a tojástánczot a kiegyezési tár­
gyalások körül. Üvöltenek mint a szu- 
indiánok, hogy a magyar kormány 
„rombol“, az Ausztriával való kérdé­
sekben feladja Magyarország jogait; 
rémhírekkel árasztják el az országot, 
hogy nem tiz, busz, hanem harmincz 
évre terjedő gazdasági kiegyezést kell 
kötni, vagy egyáltalán nem lesz gaz­
dasági kiegyezés.

Hogy az osztrák telhetetlenségnek 
nincs határa s hogy Ausztria Magyar- 
ország zsírján él s hogy őt ezidőig a 
magyar nép véres verejtékének mun­
kája hizlalt azt mi sem bizonyítja 
erőssebben, mint a magyar nép elsze­
gényedése. De hát az osztrák tulköve- 
tcléseken nem is szabad sokat csodál­
koznunk, hiszen a harminczhat évig

'A' '
tartó „szabadelvű“ korszak annyiba- 
vakmerővé tette Bécset, hogy a nem­
zeti kormánnyal szemben is oly ki­
egyezést akar kötni, a melylyel teljesen 
tünkre teheti Magyarországot. Nagyon 
természetes, hogy a magyar kormány 
az ilyen kiegyezésbe nem megy bele, 
nem fog belemenni, de nem is mehet 
bele.

Az osztrák arczátlanságnál azon­
ban csak a bukott politikai rendszer 
imádóinak gonoszsága nagyobb, a mi­
kor pokoli örvendezéssel hirdetik, hogy 
nem lesz kiegyezés s ime a nemzeti 
kormány nem tud eredményt elérni, 
harminczhat esztendő bűneit nem tudja 
egy év alatt orvosolni

Az osztrák kormány ép az üvöl­
töző urak okvetlenkedéseit látva mind­
inkább nagyobb követelésekkel áll elő; 
mert Bécsben még most is azt hiszik, 
hogy ezekre a darabont vitézekre Alá­

mentenek
hallgat 

bátorságot
valaki s azért 
arra, hogy túl

követeléseiket egyre fokozzák.
Jól tudják, hogy a gazdasági ön­

állóság Magyarország létkérdésével függ 
össze s csak akkor menthetjük meg

-ai országot a pusztulástól, ha olyan 
gazdasági kiegyezést köthetünk, a mely 
a gazdasági önállóság felé vezet; jól 
tudják, hogy a magyar ember figyelme 
most a kiegyezés felé irányul tehát 
ellenzékiebbek akarnak lenni a legra­
dikálisabb ellenzéki vezéreknél és azzal 
akarják megtéveszteni a jó független­
ségi magyar népet, hogy nem lesz 
kiegyezés. Ezen a vesszőparipán nyar­
galnak és azt hiszik megingathatják az 
emberek hitét s újra lóra kaphatnak.

Jó ! Hát nem lesz kiegyezés. De 
hogy mi lesz akkor, azt szépen elhall­
gatják. Mi is lehetne más minthogy 
Ausztriával megszűnik a gazdasági 
közösség s helyébe lép Magyarország 
gazdasági önállósága ; elnyerjük nem­
zeti létünk éltető erőit, jövőnk, boldo­
gulásunk öröklött föltételeit s vágyaink 
teljesülését.

A magyar nép öntudatra ébredt s 
nem ül fel az ámitóknak, a kik év 
tizedekig csupa hazugságg és korrup- 
czióval árasztották el az országot. Hi­
ába rémitgetik hát a becsületes magyar 
népet azzal, hogy nem lesz kiegyezés. 
A függetlenségi pártba és a nemzeti

„KOMAROM és VIDÉKE“ TÁRCZÁJA.

A KARRIER.
Irta : Fehér Jenő.

— A „KOMÁROM és VIDÉKÉ- eredeti tárczája. —

Rendes ebédutáni feketekávénkat szüt- 
csülgettük a kávéház egyik sarkában.

— Olvastad a inai hivatalos lapot ? — 
kérdezte hirtelen Ménessy Aladár.

—- Nem láttam még. Mi van benne ?
— Babolcsay Tibort kinevezték állam­

titkárnak.
— Tüneményes karriert csinált, —• 

konstatálta véleménykülömbség nélkül az 
egész társaság.

■— Hát olyan tehetséges ember az a 
Babolcsay ? — kérdeztem én.

— Tehetséges ember — mondá Ménessy 
—- de karrierjét nem a tehetségének köszön­
heti ... Én istenem ha minden tehetséges 
ember oly szédületes gyorsasággal emelked­
nék, mint ő, a talentum nélkül szükölködők 
kénytelenek lennének dinamit bombákat 
gyártani s a tehetséges embereket egyszerűen 
a levegőbe röpíteni, hogy ne zárják cl előlük 
az emelkedés lehetőségét.

De hogyha- nem a tehetségének kö­
szönheti Babolcsai a gyors emelkedését, hát 
minek ? . . . Vagy kinek tettem hozzá hal­
kabban.

Ménessy ajka körül titokzatos mosoly 
játszadozott. I.áttszott rajta, hogy várta ezt a 
kérdést.

— Ennek különös története van, amely 
körülbelül 10 esztendőre nyúlik vissza.

— Hiteles ?
— Babolcsay egyik legintimebb barát­

jától, Saskeőy Sándortól hallottam, aki, mint 
tudjátok, két évvel ezelőtt egy szerencsétlen 
végű párbaj áldozata lett.

— És érdekes is ez a történet ?
— Érdekes annyiban, mert újabb bi­

zonyságot szolgáltat amellett, hogy az ember 
életét véletlenségek lánczolata kormányozza. 
Mindenkinek a véletlen a forrása. Egyik em­
berből államtitkár vagy miniszter lesz — 
véletlenül, a másikból legjobb esetben dijnok, 
szintén véletlenül. Némelyek a véletlennek 
köszönhetik a boldogságukat, egy imádandó 
feleséget és egy csomó bájos gyermeket, 
mások a véletlen folytán lesznek egész éle­
tükre szerencsétlenek, nyomorultak, betegek, 
rosszak. Babolcsaynak kedvezett a véletlen. 
Ü államtitkár lett.

■— Halljuk hát a történetet ! —■ sür­
gették többen.

Ménessy hátradőlt a karosszékében, 
nagyot szippantott a czigaretjéből s a mikor 
észrevette, hogy az érdeklődés telj essen 
feléje hányni, elkezdte :

Az esetnek, amint említettem, körülbe­
lül 10 éve. Babolcsay akkor harmincz éves 
volt, csinos volt, és a dunapart felül langyos 
tavaszi szellő áramlott be a házak tömkele­
gébe. A tavaszt mindenki megérzi, meg kell 
éreznie. Még az öreg ember is kihúzza ma­
gát, frissen lépked ilyenkor. Hát még a fiatal! 
Babolcsay szerette a szép asszonyokat, min­
dig, minden körülmények között. De százszor 
jobban tavasszal, amikor a gyönge vállakról 
lekerültek a téli bundák, a boák; a fehér 
kezekről a karmantyúk, s a nő csodaszép 
alakjára nem simul egyéb, csak egy könnyű 
ruha, egy testhez álló blúz, a mely a keblek 
pihegését is látni engedi . . .

Azon a napon az utczákra tódult min­
denki. Kiváltképp az asszonyok. A kívánatos, 
édes, szép asszonyok. És mindegyiknek az 
arczán valami varázs ült: a tavasz varázsa.

Babolcsai már vagy egy óra hosszat 
bolyongott az utczákon. Valahányszor egy 
szép asszony vagy leány suhant el mellette,
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kormányba helyezett bizalmat ez nem 
ingathatja meg, mert ha megállapodás 
nem jön létre a kot alkun között, ak­
kor az eddig fennálott viszony fel­
bomlik s az önálló vámterület tényleges 
állapotába jutunk.

A nemzet erejének a gazdasági 
önállóságra való törekvés tekintetűben 
meg kell nyilatkoznia, hogy a kormány 
a nemzet emez erkölcsi súlyúra helyez­
kedve hatékonyabb ellentálíást tanúsít­
hasson Ausztriával szemben.

Mutassa n eg Magyarorszag az 
ellenségnek, hogy az egységes magyar- 
nemzettel nem lehet olyan könnyen 
elbánni. Ha Ausztriának nem tetszik 
a tisztességes, békés kiegyezés válljunk 
el, de nem alkuszunk.

Harminczéves kiegyezésről tehát 
akármit beszélnek is a gáncsoskodók, 
szó sem lehet; 1907-en túl terjedő
kiegyezésről hallani sem akar a nem­
zet. Arról pedig mindenki tisztában 
van már, hogy nehéz gazdasági, ipari 
és kereskedelmi viszonyaink forrása az 
Ausztriával való gazdasági közösség­
ben rejlik Ennek a kormány is tuda­
tával bir.

Azok a jó urak, akik most olyan 
nagyon vigyáznak a gazdasági kiegye­
zésre és olyan hangosan sürgetik az 
alkotmánybiztositékokat, azután folyton 
kicsinyük a nemzeti kormány műkö­
dését, harminczhat esztendeig mást se 
tettek, minthogy aprodonként rombol­
ták az alkotmány védbástyáit, meg­
nyirbálták az önkormányzat jogait, 
korlátozták a közszabadságokat. Most 
pedig mint a vérengző fenevadak meg­
lapulva lesik, hogy az elvesztett zsák­
mányt újra karmaik közé keríthessék.

Habár nem is olyan nagyon ve­
szedelmesek ezek a politikai gyász­
vitézek azért az itteni függetlenségi 
pártnak nem szabad egykedvűen nézni

az ő működésüket, mert alattomban 
azon dolgoznak, hogy a függetlenségi 
eszmék híveit elámitsák s az ellenté­
teket kiélesitsék és az elégedetlenség 
magvait elhinthessék.

Az a díszes társaság, a melyik a 
szabadelvüség hamis czégére alatt ve­
rődött össze most sem oszlott szét. A 
szabadelvű párt az egész országban 
feloszlott, csak itt nem. A pártelnök 
úr talán még most sem látja elérke­
zettnek az időt, hogy ezt a társaságot 
szétoszlassa!

Mit vár még ? Mi nem alkuszunk !
— t.

Az Erzsébet-sziget, ármentesitése.
Közismert tény, hogy Komárom vá­

rosát úgy kulturális, mint a közgazdaságra 
kiható, alkotások terén az utolsó nagyközség 
is megelőzi és ha alkot is valamit az vagy 
felszeg alkotás vagy teljesen elhibázott, ugyany- 
nyira, hogy haszon helyett — csak kárral jár.

Leszögezem e tényt; az alkalom kínál­
kozik reá. Mozognak megint Komáromban ; 
végre egy igazán egészséges és közgazdasági 
szempontból rendkívül fontos ügy érdekében: 
az Erzsébet-sziget ármentesitésén. De félő, 
hogy e dicséretre méltó mozgalom is el fog 
aludni, mint már annyi más, a városi tanács 
és nagyeszű polgármesterének rövid látásán, 
ha a szigeti birtokosság minden követ még­
ném mozdít, minden ajtón a legerélyesebben 
nem kopogtat érdekei megvédéséért, a mely 
az ossz városnak“ is két, eléggé nem mérle­
gelhető szempontból fontos, és mélyreható 
érdeke :

Közegészségügyi szempontból először. 
Komárom városában a sétáló közönségnek 
az egy kincstári parkot kivéve nincs más 
sétánya, mert nyáron át úgy bent a város­
ban, mint a kiilterüleken nincs más, csak 
por, por és por. Viszont a város többi része

nevezetesen a Gombai-sor, a város egész 
északi ive, a Kis és Nagyér-sor hossza, 
sőt a Gútai-sor s a Megyercsi-utcza egyrésze 
az egész ev. ref. temető hosszában telítve 
van dögletes mocsarakkal, melyek rettenetes 
bűzzel telitik a levegőt. Itt kell megjegyeznem, 
hogy most, mikor itt az ideje, a temeterende- 
zésnél teljesen érthetetlen ókból nem emelt 
szót, a ref. hitközség az iránt, hogy a város 
is hozassa rendbe a temető környékét; hiszen 
a hitközség nem egy tagjának vezet arra 
utolsó útja s a gyászolók bedugott ónál 
kénytelenek tudomást venni, a városi tanács 
durva tapintatlanságáról. Ezekhez járul még 
a Kis Dunai téli kikötő, a mely mióta 
e czélra szolgál, az év három havában; juni 
juli és augusztusban igyekszik élvezhetetle­
nebbé tenni mocsár illatával az amúgy is 
agyon fertőzött levegőt.

Ezekután világosan kidomborodik, hogy 
egyetlen kézen fekvő és nélkülözhetetlen séta 
helyünk volna a sziget. De vájjon az-e ? 
Évenként rendszerint kétszer elönti a Duna. 
Laposain az öntés hosszú ideig bennmarad. 
Mocsárrá lesz. Ha pedig az a ritka eset 
megtörténik, hogy a Duna megkíméli, vannak 
oly nagyterjedelmü belvizei, hogy a sziget 
egész közép területe öntés nélkül is mocsár 
bűző. Pedig ezt egy kis előre látással, kellő 
hozzá értéssel már rég —• még akkor, midőn 
a téli kikötőt építették egy füst alatt, — nagy 
költség megtakarítással azzá lehetett volna 
már tenni, a minek lennie kellene: Komá­
romnak — ha nem is Margitszigetévé de — 
irigyelt és elsőrangú üdülő helyévé, parkjává.

De Komárom város tanácsának, illetve 
kiváló kvalitású polgármesterének egy huszár­
kaszárnya többet ér. Méltóbbnak tartja a 
gyorsvonat párnáin minél gyakrabban Bécsbe 
rándulva — alkudozni a 80,000 korona ér­
tékű lovagló telek megvétele ügyében, mint a 
szigetet ezen őskori állapotból kiemelni.

Második a közgazdasági szempont: Azt 
hiszem egy körülbelül 500 holdnyi elsőrangú 
terület értékének emelése, gazdasági kiakná-

megdobbant a szive és sóvárgó pillantást 
vetve a nyüzsgő népáradatra, befordult az 
egyik mellékutczába. Ez az utcza meglehe­
tősen elhagyatott volt. Csak a túlsó végén 
látott egy karcsú nőalakot, s mellette egy 
férfit, aki hol szorosan a nő mellé került, 
hol kissé hátrább maradt. A távolból úgy 
festett a kép, mintha valami szóváltás volna 
közöttük.

Babolcsay meggyorsította a lépteit. Már 
csak néhány lépésnyire volt tőlük. Egyes 
szavakat feléjesodort az esti fuvalóm.

— De kérem, uram ... A tisztesség . . 
könyörgök . . . Hagyjon el . . .

A férfi:
— Higyje el nagysád ... A szándé­

kaim ... Ne küldjön el . . . Nézze . . . 
Botrány . . .

É pillanatban melléjük került Babolcsay.
A szép asszony — mert szép és fiatal 

volt — hirtelen elhatározással Babolcsayhoz 
lépett.

— Uram —- mondá a fölindulástól 
remegő hangon — az ön lovagiasságához 
fordulok ismeretlenül, mint védtelen nő. Sza­
badítson meg ettől az embertől, aki üldözőbe 
vett. Tisztességes asszony vagyok . . . Nem 
akarok botrányt . . . Kérem . . .

Babolcsay odalépett a szép asszony 
üldözője elé. Csak ennyit mondott:

— Takarodjék!
— Kérem a névjegyét, — rikácsolta

amaz.
— Én csak tisztességes emberek ke­

zébe adom a névjegyemet.
Az idegen fölemelte a kezét, de Babol­

csay olyat csapott rá a botjával, hogy ellen­
fele fölsziszszent a fájdalomtól.

Babolcsay ezután odament bájos vé- 
denezéhez és a karját nyújtotta neki.

— Elment ? — kérdezte az asszony, 
ijedt pillantást vetve hátra.

— El.
Azután mosolyogva fűzte a . karját 

Babolcsayéba :
— Csak a kocsiállomásig.
Majd aggódva kérdezte :
Ön párbajozni fog ?
— Nem.
— Hála istennek.
— Örül neki ? Hisz néhány percczcl 

ezelőtt még nem is ismert.
— Vannak emberek, akiket öt perez 

alatt jobban megismerhetni, mint másokat 
egy egész életen át. Es most egyre kérem 
még.

— Szolgálatára állok.
— Ne kérdezzen tőlem semmit. Azt 

sem, hogy ki vagyok.
— Eddig sem kérdeztem.
— És ha már oly követelő vagyok, 

még egyet . . .
— Rendelkezzék velem!

- Ön az imént azzal az emberrel szem­
ben megtakarított egy névjegyet . . . Adja 
ide nekem . . .

Babolcsay7 átnyújtotta a névjegyét.
•— Köszönöm.
A kocsiállomáshoz értek. A szép asz- 

szony beült.
— Arra hajtson, -— mondá a kocsis­

nak, — a czimet majd később megmondom.
Babolcsay megemelte a kalapját.
A kocsi elrobogott.
Attól a percztől fogva Babolcsay roha­

mosan emelkedett. És ma, tiz évvel a titok­
zatos találkozás után államtitkár lett.

— És az asszony ? Ki volt a szép 
asszony ?

Méncssy az ajkához emelte a kezét és 
halk hangon felelt:

— Olga föherczegnő udvarhölgye . . .



46-ik szám. ,Komárom és Vidéke*

zása eléggé fontosnak kell hogy legyen egy 
koldus város polgárságának szemében. Túl­
nyomó része elsőrangú gyümölcsös. Terü­
letének többi része szinte alkalmas, de 
az elhanyagolás folytán kellőleg nem gyümül- 
csüztethető kertésztelep.

A sziget gyümölcsöse tönkre menőben 
van. Tönkre teszi a szigetet a sokszor hete­
kig elborító viz. A laposokon tenyésző 100 
meg 10U korhadt fűzfa tanyája milliónyi fé­
regnek, széna termése hasznavehetetlen, 
mert a marha meg nem eszi az iszapos 
mocsár izű szénát. Ezen holt területek, ki 
nem aknázása évről évre kára a városnak. Ez 
azonban még nem minden. Nézzük tovább 
mit jelent a kerttulajdonosokra, ha kiönt a 
Duna s hogy mennyi kár háramlik ebből a 
város polgárságára, ez csak úgy körülbelül 
megállapítva az idén is 10.000 koronára te­
hető, miután legalább is ennyi értékű piaczi 
termény veszett az idei árvíz folytán kárba.

Legfőbb ideje, tehát a sziget ármente- 
silésének, mert már ütött a 12-ik óra.

Antal Gábor püspök Darányi földműve­
lésügyi miniszter előtt szóvá tette már az 
ügyet. A part biztosítás befejezésénél kap­
csolatban e parlagon heverő kincs megmen­
tését is keresztül kell vinni. Kérelmezzék 
elsősorban a kert tulajdonosok műszaki vé­
lemény mellett, másodsorban álljanak talpra 
azok a város atyák, akik még szivükön vi­
selik a város javát.

Az állam nem hozna túlságos áldozatot 
támogatásával. A téli kikötött takarítani kell. 
A kikotrandó anyag felhasználható a sziget 
laposainak betöltésére. A nagy Duna felőli 
part biztosítás még úgyis befejezendő, tehát 
az alkalom az ármentesitésre kézen fekvő, 
annál is inkább, mert az államnak elsőrangú 
kötelessége bárminemű speciális alkotásaival 
— egy költséggel jár — nem csak direkt 
a czélt tekinteni, amelyért a mű letesittetik, 
de a környéket is emelni, gazdaságilag kiak- 
názhatóbbá tenni. A Kis-Dunai oldal már 
úgyis megfelel a 7 méteres vízállásnak, tehát 
tulajdonképen, csak a fenntemlitett Nagy- 
Dunai oldal kellő felemelése volna hátra.

Ennek megtörténte után már csak a 
belvíz elleni védekezés volna hátra. A lapo­
sok betöltése és az alacsonyabb fekvésű ker­
tek feltöltése termő iszappal, mind a téli ki­
kötő kotrásából kerülne ki, s igy más költ­
ség nem volna a kert tulajdonosokra mint a 
fuvar költség könyen elviselhető terhe.

E kis áldozat folytán azonban 
a kertek 10-szeres értékre emelkednének. 
Ha a belvíz védelem ellen ez sem volna ele­
gendő, az úgyis létesítendő s a Kis-Dunát 
tápláló emésztő csatorna megalkotásával egy­
idejűleg megépítendő levezető csatornák segé­
lyével kivihető volna.

Az ármentesités keresztül vitele után, 
hogy minő és mily haszonnal járó dolgokra 
volna az Erzsébet sziget felhasználható, annak 
tág és biztató perspectivája van. De az még 
nem aktuális. A fő, a mi nélkül semmi sem

lehetséges, egy garas nem sok, de annyi 
kiadás nem koczkáz tat ható, az ármentesités.

Mint értesülünk a kert tulajdonosok 
kűldöttségileg kérik azt Darányi földmivelés- 
üg\ i minisztei töl. A mozgalomnak különben 
leglelkesebb pártfogói, akiknek szakvélemé­
nyétől függ ezen mű létesítése, a m. kir. 
folyammérnökség hivatalfőnöke Forgó főmér­
nök us Hajagos Imre m. kir. folyam főmérnök.

A mozgalom megindult. Ne sajnáljanak 
az érdekeltek sikerük érdekében semmi fárad­
ságot. A '.'áros összpolgársága pedig siessen 
támogatásukra, s talán a város érdemes ta­
nácsát, s vele nagyeszű polgármesterét sem 
kell még egyszer külön figyelmeztetni az ár­
mentesités nagy fontosságára - már a vá­
rosi vizmü érdekében sem, melynek cső há­
lózata végig húzódik a szigeten, s benne 
épj.cn áiviz idején esvén baj, a polgárság 
fneg lenne fosztva az egészséges víztől. -— 
Eid emelt a múlt napokban Győrött úgyis 
eleggé feldicsérték. Itt az alkalom újabb és 
méltóbb érdemek szerzésére, a mely több 
áldást hozna szegény városunkra a 100.000 
I^-nyi -1 /o-os kölcsönnél és a sok egyébbel 
szubvencionált lengyárnál, a melynek egyébb 
haszna nincs, mint segít városunk ifjúsága 
közt a tuberkolózis magvait gyorsan terjesz­
teni, s a városi pótadót még további %-kokkal 
felemelni.

A. M.

Bérbeadó terület az Erzsébet szi­
geten. Komárom város háztartásainak nagy 
mérvű kiadásai természetszerűleg maguk 
után vonjak, hogy a város ingatlanainak jö­
vedelmeit minél jobban fokozza, az ingatlano­
kat lehetőleg hasznosítsa, hogy ekként a 
helyes gazdálkodás által a polgárság közteher 
viselésén könnyítsen. A folyton emelkedő 
közterhekkel szemben a város tulajdonát ké­
pező ingatlanok jövedelmeztetése tehát első 
rendű gazdasági kérdése a városnak. Ezek 
azonban mindez ideig csekély jövedelmet haj­
tottak, mert kihasználásukra nagyobb gond­
dal nem voltak. Ilyen jövedelmeztethető terü­
lete a városnak az „Erzsébet-szigeti tűzi faraktár 
és nílt vámház, révészlak és köszénruktár,“ 
a melyet most Fried Kálmán 800 koronáért 
bir bérben. Ahogy az Erzsébet sziget alsó 
részét annak idején sikerült a városnak in­
gyen a hajójavító műhely czéljaira felajánlani, 
ép úgy sikerült ezt is olcsón bérbeadni. Miu­
tán eddig a bérbeadás nyilvános árverés mel­
lőzésével történt, a vállalkozóknak nem volt 
alkalmuk ajánlatot tenni a bérletre, — most 
azonban — a mi örvendetes dolog is — 
a város a Fried Kálmán által bírt területre 
nézve, kinek bérlete lejár, — a város pol­
gármestere 10 évi bérletre árverést hirdetett 
s a bérletre nézve e hu 17-én cl. u. 3 áráig 
zárt ajánlatok adhatók be. Az Erzsébet szi­
geti faraktár, volt vámház, révészlak és kő­
szénraktár megfelelő vállalkozások czéljaira 
felette alkalmas s a város által a mai bérleti 
összeg 3—4 szerese erejéig is jövedelmez­
tethető volna, ha a vállalkozók figyelme reá 
irányittatik. Azt hisszük 3000 korona bért is 
szívesen fizetnének érte. De most, hogy a 
bérlettől felszabadul a terület, alkalom nyíl­
nék arra is, hogy a Nagy-Duna felüli részen 
a Duna fürdő kérdése a mi ma nagyon tá­

vol van s a hozzá vezető út is rendetlen, itt 
a legszebb nelycn lehetne, az ide vezető út 
árnyas és kellemes lévén az üdülő és fürdő 
közönsé. szívesen keresné fel. Közegészség- 
ügy szempontjából is kívánatos volna tehát, 
hogy \ agy a város, vagy egy vállalkozó ily 
czélra használja fel. Az útvonal mentén is 
igen szép üdülő nelyek volnának berendez­
hetek, hiszen Komáromnak úgy sincs üdülő 
helye. Ha csak némi vállalkozási szellem van 
nálunk ezt az alkalmat meg kell ragadnunk.

Óvári Lajos
komáromi rablógyilkos
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frIIT ICw VÜ/frlá ? Igyunk mohai
bog egészségünket megóvjuk, mert csakis IgJUUk UlOhUÍ 

a természetes szénsavas ásvány- IgyUDK DlOHai
erre a legbiztossabh óvszer. --------- IgyUttk IHOhäi

ÁGNES- forrást, ha gyomor-, bél- és légcsőhuruttól szabadulni akaruk 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be. 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.
A mohai Agnes forrás, mint természetes szénsavdus ásványvíz, föltétlenül tisyta, kellemce és olcsó savanyuviz : dús szénsavtartalmánál fnpvA nnm.-cnv
benne foglalt gyogysoknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gvomoi , légcső- és húgyszervi betegségekne. 26 év óta hebizonvosndott hosrv'méa raoóh/os íerto.z^ fle™ek ellen, hanem a
méltettek azok, akik közönséges ivóvis helyett a hateriummentes mohai Agnes vízzel éltek. Legjelesebb orvosi szaktekintélyek által ajánlva SzánoSBeísmeJónvilafunlÁ?’Ti ?hUcS’ c",fra:.. m#egki 
olvasható, háztartások szamara masfelhteresnvl valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mestetségesen szénsavval telített víznél s.-t a latkozat a ^orras ismertető füzetében

f8 olC8<!bb hrgv,az AOnes-forrás vizét a legssegényebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szereztette áulvjkl# Kaaa»« ar. f
ugyanott a forrás leírásának ismertetői uzete ingyen kapható. A forráskezelósóg. Kapható minden füszerüzletben és elsőrangú endéglőben V “ZE WCrM \1 Ma l
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KRÓNIKA.

A trónon ülni negyven é\-ig,
Istennek ritka nagy kegye,
Osztályul nem mindenkinek jut,
Ezt a csodát, hogy megtegye.
A trónon ülni negyven évig,
Ezer vihar s csapás között,
Fiúra és asszonyra tenni 
Vértől megázott szemfödőt,
S amellett látni itt is, ott is 
Mint tülekedik lent a nép,
Mint fenekedik egy a másra 
Egymásnak ellenségekép,
S hallgatni egyre itt is, ott is 
Az elnyomatás szavát,
Mely csupa könny és keserűség 
És csupa bánat csupa vád,
S igazat adni ennek, annak,
Kedélyt nyugtatni mindenütt,
A merre büszke, ezredéves 
Koronájának fénye süt,
S e közben ülni rendületlen 
Fent a trónusnak bíborán,
Ámbátor nyomja már a vállát 
Hetven esztendő s egynéhány,
És reszketés nélkül, szilárdan 
Kezében fogni a jogart,
S csak azt figyelni, arra nézni,
A kötelesség merre hajt,
S remélni bár, de sose tudni,
Mit rejt magában a jövő,
Felhőtakart, borús napokra,
Jön-e valaha jobb idő,
Hogy lesz-e a négy évtizednek 
Maradandó emléke majd,
Vagy egy áramlat elragadja,
Miként a szellő a sóhajt: —

Oh ez már a mindenhatónak 
Többé nem nagy, kegyes csodája,
Ez egy hosszú, gvötrelmes élet 
Sötét, gyászos tragédiája ....

— A Jókai matiné. Ma d. e, 11 órakor 
lesz a Jókai szobra javára rendezendő matiné. 
A műsornak úgy irodalmi, mint művészeti 
része elsőrendű műélvezetet ígér. A matiné 
Dezső László ünnepi prológusával kezdődik, 
mely után Nemes János nagytehetségü mű- 
vészföldink, Nemes Dezső öcscse mutatkozik 
be szülővárosának. A matiné fénypontja 
Beöthy Zsolt Jókairól irt felolvasása'leszen, 
Dános Árpád baritonista előadja Schuman- 
nak: Két Gránátos c. világhírű szerzeményét 
és ezenkívül kurucz dalokat. Végül Jókainak 
egy komáromi tárgyú bájos rajzát olvassa fel 
Fülöp Zsigmond. A matiné részletes prog- 
rammja a következő : Prolog, elmondja Dezső 
László, Nemes János gordonkaművész a) 
Purczel: Air b) Popper : Gavotte. (Zongorán 
kiséri Szíj Ferencz.) Beöthy Zsolt egyetemi 
tanár: Felolvasás Jókairól. Dános Árpád a 
budapesti Vig Opera bariton énekese: a)

Schumann : Két gránátos b) Kurucz nóták. 
(Zongorán- kiséri Szíj Ferencz.) Jókai: A kötél 
áztatva jó (Komáromi mendemonda.) Felol­
vassa : Fülöp Zsigmond.

— Gróf Esterházy titkos tanácsos. A 
király Esterházy Miklós Móricz gróf főrendi­
házi tagot, vármegyénk egyik nagybirtokosát 
a csákvári uradalom tulajdonosát belső titkos 
tanácsosává nevezte ki.

- Kinevezés. A király Borsiczky Béla 
királyi törvényszéki bírót a szegedi kir. ítélő­
táblához bíróvá nevezte ki.

— A 48-as honvédek nyugdijának rende­
zése. A győri honvéd egylet tekintettel a 
szabadságharezosok kereset-képtelenségére és 
arra, hogy az államtól hasztalan várják nyug­
dijuk méltányos rendezét, a város közgyűlé­
sét- l kérte panaszainak orvoslását. A tanács 
ez értelemben elhatározta, hogy azon győri 
illetőségű 48-as honvédeket, akik szükséget 
szenvednek, ehhez képest városi segélyben 
részesíti. Továbbá föliratot intéz a miniszter- 
elnökhöz, hogy a honvéd-nyugdijakat gyöke­
resen rendezzék. Végül megkeresik az összes 
törvényhatóságokat, hogy ugyanezen módon 
segélyezzék a 48-as honvédeket és szintén 
Írjanak fel a kormányhoz, sürgetve a nyug­
díj rendezését. A f. hó 13-án megtartott 
győrvárosi közgyűlés azután ezen tanácsi 
határozatot teljes egészében magáévá tette. 
Rövid idő múlva tehát, úgy városunk mint 
vármegyénk törvényhatósága elé fog kerülni 
az ügy. Reméljük hogy egyik törvényhatósá­
gunk sem fog nemeslelküség tekintetében a 
győri mögött maradni s igyekezni fognak a 
hajdani félistenek nyomorát enyhíteni. Váro­
sunk törvényhatóságától ezt fokozottabb mér­
tékben várjuk el, mert ha oly könnyű szerrel 
szavazott meg egy amúgy is tuldotált hiva­
talnokának további 500 K fizetésjavitást, 
menyivel inkább áldozhat a városunkban 
tengődő egynéhány öreg honvédre. Hisz 500 
K-val legalább is 10 öreg honvédnek az éh­
ségtől patakzó könyeit törülhetjük le !

— Ipari kiállítás Győrött. Abból az al­
kalomból, hogy a czipészkisiparos szövetség 
Budapesten tartott nagygyűlése elhatározta, 
hogy a jövő évben kongresszusukat s evvel 
kapcsolatban szakipari kiállításukat Győrött 
fogják tartani, a győri sajtó felbuzdulva a 
pécsi kiállítás sikerén állást foglal amellett: 
hogy állapodjanak meg az intéző körök abban, 
hogy a jövő évben egyszerre rendezzenek 
minden előrelátható kiállítást, jubileumot s 
más ünnepet. Ha ez a sokféle érdeklődés egy 
időre összpontosítható Győrött, úgy akkor 
egy nagy ünnepre fényes sikerre s gazdag 
eredményre vélnek számítani. Szerintünk jö­
vőre nem nagy sikere lehetne Győrött egy 
nagyobbszabásu ipari kiállításnak. Egyrészt a 
Pécsi kiállítás közelsége másrész meg az a 
tény, hogy Győrött ép úgy mint Komáromban 
nem sikerülnek a kiállítások. Tekintsenek 
csak vissza a Győriek az 1891-ben megtar­
tott komáiomi kiállításra, hozott-e ez valami 
anyagi sikert a kiállítóknak ? Semmit. Volt 
bőven dinom-dánom, eszem-iszom, egyébb 
semmi. Ezt pedig kevesebb gonddal is el 
lehet érni, mint egy kiállítás rendezésének 
fáradalmaival, igy legalább nem rántanák feles­
leges költségekbe a jámbor s még mindig 
bizakodó, reménykedő Győri és vidéki kis” 
iparosokat. Vagy tán Győrött is gróf Eszter- 
házy féle aranyérmeket akarnak a kiállítás 
rendezők kiosztani ?

szállíttatja be a mu- 
János muzeumőr

— A kát. leányiskola 30 éves jubileuma.
A helybeli irgalmas nővérek iskolája f. hó 
21-én fogja fennálásának 30. évfordulóját meg­
ünnepelni a kát. legényegylet helyiségében.

— Tanítók kitüntetése. A tatai járás 
tanítói körének közgyűlésén, Tatabányán a 
kormány képviseletében megjelent Kálmán 
Rudolf főispán, a közoktatásügyi miniszter 
100 koronás jutalmával Kisfaludy Mihály kör- 
nyei tanítót, a Komáromvidéki takarékpénz­
tár jutalmával pedig Herzán Cézár bánhidi 
tanítót és Ccrkovics Mariska fclsőgallai taní­
tónőt tüntette ki, mint a kik a magyar nyelv 
tanítása terén a legszebb eredményt érték el. 
A tanitógyülésen résztvett Lőrinczy György 
tanfelügyelő, Fáy István tatai tőszolgabiró is 
és ugv ezek, mint a főispán lelkes szavak­
ban buzdították a tanítóságot a további nemes 
küzdelemre a magyarságért.

— Érdekes leletek a múzeumban. IV-
lágliy Gyula ursz. képviselő, vármegyei biz. 
tag a füzitői birtokán talált összes római 
sírokat és szobrokat a vármegyei múzeumnak 
ajánlotta fel. A nagyérdekü adományt, me­
lyek közt több feliratos emlék is van, a fü­
zitői birtok jelenlegi tulajdonosa, Rach Ernő 
földbirtokos a kulturális czél iránt való elő­
zékeny figyelemből ma 
zeumba Weszelovszky 
felügyelete alatt.

— V. H. 0. Sz. A Vidéki hírlapírók or­
szágos szövetsége vasárnap tartotta évi ren­
des közgyűlését Pécsett. A szövetség tagja­
inak túlnyomó része már szombaton este 8 
órakor Pécsre érkezett, ahol a város nevében 
Ncndtvich Andor polgármester, a pécsi sajtó 
nevében Pleininger Ferencz orsz. képviselő 
fogadta okét. A hírlapírók nevében Szávay 
Gyula szövetségi elnök válaszolt. Az ország 
összes polgármesterei nagy hálával tartoznak 
mondta Szávay — a pécsi polgármesternek, 
hogy egy napra megszabadította őket a gara- 
boncziás diákoktól, az újságíróktól. A "köz­
gyűlés Szávay Gyula elnöklete alatt egy­
hangúlag elfogadta a 10 éves jubiláns és a 
rendes évi jelentést. A szövetség vagyona 
100.000 kor., tiz év alatt száz hírlapírónak 
összesen 10.000 kor. segélyt nyújtott. Tovább 
munkálkodik a szövetség a hírlapíró kamara 
létesítése érdekében. Táviratilag köszöntötte 
a közgyűlés Békefi Antal alelnököt. Megelő­
zőleg az igazgatóság tartott ülést, a tagok 
sorába fölvette Csizmadia László hírlapíró 
társunkat. Közgyűlés után megtekintették a 
kiállítást és ott tartózkodott a társaság az 
egész napon át. Délben bankett volt, a me­
lyen nagy hatást tett Szávay felköszöntője 
Zsolnay Miklósra, a kiállítás elnökére. Fel­
idézte Zsolnay atyjának emlékét, mint a ki 
pécsi földből alkotott világhírű müipart s 
mikor közelebb kilép Pécs terére az ö szobor­
mása s látja az uj országos hirü alkotást, a 
gyönyörű kiállítást, büszkeséggel mondja, ezt 
igy az én fiam cselekedte. A pécsiek nagy 
szívességgel vették körül az újságírókat, a 
kik részben az éjjeli vonattal utaztak vissza.

— Megfellebbezett fizetésjavitás. Mint 
tudomásunkra jutott, Stettier Ignácznak a vá­
rosi közgyűlés által megszavazott 500 K.-nyi 
fizetésemelését a héten megfellebbezték. A 
fellebbezést több mint 40 adózó 
köztük 10 bizottsági tag irta alá.

Tatai lóversenyek. A „tatai lóver­
senyek“-et f. hó 23-án, vagyis a jövő vasár­
nap fogják megtartani.

polgár

Spitzer Adolf * Társa
Rendkipiiíi nagy ftedpeznényeft. Szolid hészitményeft.

mérsékelt árak.
Komárom,

Kedoezi fizetési feltételek. hmS»"“sarofi.
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— Fegyvergyakorlatok aratáskor. Bár
a honvédelmi miniszter több Ízben leirt ka- 
tonáékhoz, hogy a földmivcs munkásokat 
nem szabad aratás idején fegyvergyakorlatra 
behívni ezen rendeletnek máig sincs semmi 
foganatja. Vármegyénk földbirtokosainál sorra 
jelentkeznek, az aratásra elszerződött munká­
sok, hogy nem felelhetnek meg válalt kötele­
zettségeiknek, mert f. hó közepétől számí­
tandó 28 napi fegyvergyakorlatra vannak 
behiva. A gazdákat a katonai hatóság ezen 
intézkedése nagyon leverte ; mert tekintetbe 
véve az idei kedvezőtlen terméskilátásokat 
teljesen kiszolgáltatta őket — minden szer­
ződés nélkül — az arató munkások tulköve- 
teléseinek. Mint értesülünk gazdáink között 
mozgalom indult meg, arra nézve, hogy fel­
kérjék a vármegyét mint törvényhatóságot, 
miszerint sürgőssen lépjen közbe a honvé­
delmi miniszterhez az aratók bevonulásának 
elhalasztása végett.

— A levelezőlap-sorsjáték húzása. A
temesvári Poliklinika javára rendezett képes 
levelezőlap-sorsjáték húzása hétfőn délután ö 
órakor kezdődött. A húzás két urnából történt 
és pedig olykép, hogy a két urnából az árva­
gyermekek által kihúzott két számot egymás­
mellé olvasták és az ekként alkotott szám 
képezte a kihúzott sorsjegy számát. A húzás 
eddigi eredménye a következő: A 234.807 
szánni sorsjegy nyerte a húszezer koronás 
főnyereményt, az 530.272 szánni az ötezer 
koronás főnyereményt, a 080.231 szánni az 
ezer koronás főnyereményt. Ötszáz koronás 
nyereményeket nyertek a 823.403, 042.286, 
620.633, 600,074, 8217 és 0232 számú sors­
jegyek, a száz koronás nyereménnyel lettek 
kihúzva a 834.868, G,50.558, 284.553, 445.366, 
740.277, 697.405, 50.200, 754.130, 055.670, 
és 565.939 szánni sorsjegyek, ötven koronát 
nyertek a 154.304, 072.488, 523.473, 905.227, 
665.814, 457.094, 803.794, 438.444, 62.240, 
240.724, 451.649, 576.771, 730.960, 872.411, 
734.576, 360.378, 966.069, 985.948, 100.402 
és 127.405. Ezután az ötven tiz koronás 
nyereményt húzták ki, majd pedig az 1700 
üt koronás nyeremény húzása következett.

— Hamis 10 koronás a postán. Nagy 
ribilliót okozott c héten a postán egy hamis 
10 K.-s papírpénz felfedezése. A 10 K.-st 
mint a megejtett vizsgálat kiderítette vala­
melyik' kikézbcsitő posta altiszt utján került 
a postahivatalba. A vizsgálat ennél tovább 
nyomra nem vezetett. Felhívjuk olvasóink 
figyelmét, hogy legyenek óvatosak a 10 K.-s 
papírpénz elfogadásánál, mert a törvény nem­
csak a hamispénz gyártást hanem a forga­
lomba hozást is szigorúan bünteti, s az a 
ki a hamis tiz koronást bár tudta nélkül át­
veszi s minden gyanú nélkül tovább adja 
szinte bajba kerülhet.

— Az alkohol ellen. A Brassó mellett 
lévő Hosszufalu csángó község képviselő­
testülete kimondotta, hogy az alkoholizmus 
meggátlására szombat este 7 órától hétfő 
reggel 5 óráig a korcsmák zárva tartatnak. 
Ez idő alatt zárt ajtók mögött sem szabad 
semmiféle szeszes italt elfogyasztani, kiáru­
sítani azonban lehet, de csak oly ezélból, 
hogy az ital otthon fogyasztható el. Hogy 
ezen tilalmat se a korcsmárosok se az ő 
vendégei ki ne játszhassál?, arról részletes 
szabályrendelet fog intézkedni. Csángó test­
véreinktől tanulhatnánk mi is.

— Országos vásárok. A Péter-Pál heti 
országos vásár f. hó 24-én lesz megtartva. 
A vásár összeesik az érseki! jvári vásárral s 
igy nem valami nagy forgalmú fog lenni. A 
város érdekében — miután a város nemcsak 
a forgalom folytán elmaradó haszonnal, ha­
nem a kevesebb helypénz és kövezetvám 
révén is károsodik — erélyesen fel kellene 
lépni a városi törvényhatóságnak a minisz­
tériumnál a vásárok czélszcrübb beosztása 
végett, illetve vásárainkat helyesebben be­
osztva, ennek engedélyezése végett éljen fel­
terjesztéssel a minisztériumhoz.
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— Népies lóverseny. A vármegyei lóte­
nyésztő bizottság Kíirthy István nagybirtokos 
elnöklete alatt elhatározta, hogy Tatán népies 
lóversenyt, rendez f. hó 25-én, ha arra a 
kisgazdák köréből elegendő számmal jelent­
keznek'. Részletes tudósítást jövő számunkban 
közlünk a lóversenyről.

— Meghalt hivatása közben. Nagy 
András 39 éves szabó mester e hó 11-én 
hivatása közben tűvel a kézben halt meg. 
Ni*gy András ki régi szívbajban szenvedett 
11 -én d. u. mit sem sejtve ment be műhe­
lyébe, elfoglalta helyét s leült várni. Lakótár­
sai a szokatlan csendet s a hosszú munká­
éit gyanúsnak véve este benyitottak a mű­
helybe. Gyanújuk alaposnak is bizonyult mert 
halva találták a szegény embert. Régi szív­
baja munkája közben érte utol s kioltotta 
életét. Temetése 13-án ment végbe.

— Ki akar postás lenni ? Posta és tá­
víró segédtisztekké való kiképzés czéljából a 
m. kir. posta-távirda és távb. hivatalokhoz 
növendékek vétetnek fel. Növendékké fölvé­
telért azok a magyar honos ifjak pályázhat­
nak, kik a magyar nyelvet, a liorvát szlavón 
országi illetőségűek pedig a liorvát nyelvet, 
szóban és írásban bírják továbbá a közép­
iskola IV. vagy ezzel egyenlő rangú más 
iskola megfelelő osztályát hazai tanintézetben 
sikerrel végezték, 14 évesnél nem fiatalabbak 
és 14 évesnél nem idősebbek, az iskola be­
végzése és növendékké fölvétel között azon­
ban legfeljebb egy évi megszakítás lehet mely 
esetben hitelesen igazolni kell, hogy ezen 
egy év alatt az illető hol tartózkodott és mi­
vel foglalkozott. Ezen feltételeken kívül a 
pályázók községi erkölcsi bizonyítvánnyal 
fedhetetlen maga viseletű két, hatósági orvosi 
bizonyítvánnyal pedig ép és egészséges, a 
posta táv. és távb. szolgálatra testileg alkalmas 
voltukat is igazolni tartoznak. A fölvételért 
sajátkezűkig irt, ivenként egy koronás pénz­
ügyi bélyeggel ellátott és a fent elősorolt fel­
tételeket igazoló okmányokkal felszerelt kér­
vénnyel 1907. évi július hó 31-ig lehet fo­
lyamodni. A komaromiak kérvénye a soproni 
posta és távirdaigazgatósághoz czimezve a 
komáromi posta-távirda hivatalnál nyújtandó 
be. A fölvett növendékek kötelesek a szolgá­
latot az értesítés kézhez vétele után legkésőbb 
október hó 1-én megkezdeni. A növendékek 
18 éves életkoruk betöltéséig gyakorlati ki­
képzés alkati állanak; ezen kiképzés első fe­
lében semmiféle javadalmazásban nem része­
sülnek, az első év második felében azonban 
kincstári pt. hivataloknál havi 15 korona, a 
második évben havi 30 kor., a harmadik év­
ben havi 40 kor., és a negyedik évben havi 
50 kor., napidij általányban részesülnek. 
Bővebb felvilágosításokat a postahivatalok 
adnak.

— Az egy-gyermekrendszer ellen. So­
mogy vármegye törvényhatósági bizottsága a 
magyar nép szaporodását nagyban meggátló 
egy-gyermekrendszer ellen feliratot intéz az 
országgyűlés mindkét házához. — E felirat 
mely gróf Széchenyi Aladár indítványára ha- 
tározatilag hozatott oly törvényezikk hoza­
talát sürgeti, mely alkalmas intézkedésekkel 
igyekszik a czélt keresztülvinni. Az adóztatás 
terén volna ez, a felirat szerint, akként le­
hetséges, hogy a pótadóknál annál nagyobb 
kedvezmény adassék a családoknak, mentül 
nagyobb a gyermekek száma. így pl. nőtlen 
egyének 50 százalékkal több pótadót fizes­
senek, a gyermektelen házasok és özvegyek 
40 százalékkal, egy-gyermekes családok 30 
százalékkal, 2 gyermekesek 10 százalékkal; 
inig oly családok, ahol három gyermek van 
a családban, ott egyáltalán nem kell pótadót 
fizetni. I hasonló határozathozatal végett a 
feliratot megküldte Somogy megye az öszzes 
városi és megyei törvényhatóságoknak.

Öngyilkosság. Bánhidán f. hó 12-én, 
llarasla nevű földmivesgazda kiment a ve­
tések közé és ott halántékon lőtle magát. 
Tettének oka isméi ellen.

5.

— Nagyobbitják a lengyárat. A komá­
romi lenkészitő gyár a folyó évben négyezer 
orsóval nagyohbitja üzemét és a gyár modern 
technika oly nagymérvű vívmányával rendel­
kezik, hogy alig van nap, melyen külföldi 
szakember-vendég ne dicsérné. A hazai len­
termelés is néhány év óta mind nagyobb 
terjedelmet vesz, különösen mióta a földmi- 
veléstigyi miniszter a kisgazdák között orosz 
lenvetőmagot terjeszt és mióta több lenké- 
szitőgyár létesült. Néhány év óta a termelés 
tizenkétezer katasztrális holdnál több lett. 
Különösen nagy érdeklődés mutatkozik Du­
nántúlon e termelési ág iránt. Csak néhány 
év előtt kezdte meg üzemét a csurgói gyár 
és illetékes helyre jnáris több lenkészitő gyár 
felállítása ügyében adtak be ajánlatot.

— Dr. Baranyay József a „Csallóközi 
Lapok“ felelős szerkesztője „Luczifer kisasz- 
szony és más egyebek“ czim alatt adja ki 
legújabb elbeszéléseit, humoreszkjeit stb. 
Abban a reményben teszi ezt, hogy a közön­
ség pártolni fogja ezen újabb kötetét is. A 
kötet jövedelmének nagyrészét a Petőfiház 
javára adja. Ez a nemes, hazafias és kultu­
rális czél lehetetlen, hogy hidegen hagyja 
vidékünk olvasó közönségét. A kötet a nyár 
folyamán jelenik meg. Előre rendelve 1 K. 
oO f. bolti ára pedig 3 K. lesz. Gyűjtőknek 
10 előfizető után fűzött, 20 után diszkötésű 
tiszteletpéldányt ád, s a gyűjtők neveit a 
a kötet végén kinyomva megörökitteti a 
szerző. Azonkívül az a ki a legnagyobb re­
kordot éri el, elismerésül Kiss József összes 
költeményeit kapja diszkütésben.

— Nemzetközi gyorsirásikiállitás. A
Szegedi Gyorsírók Egyesülete által tartandó 
nagyszabású országos és nemzetes rendszer­
közi gyorsíró, irógépkiállitás, kongressus és 
versenyirás világszerte nagy érdeklődést kel­
tett fel. Közel 300 kiállító van Európia minden 
országából, Amerikából (Egyesült államok: 
Colorado, Canada). Indiából stb. Az ünnepség 
ünnepics megnyitása a Kultur palotában 
1907. év június hó 29-ikén, fog megtörténni. 
A jelentkezők száma nagy. Érdekes kirándu­
lás is lesz az Aldunára. A kirándulásban 
résztvenni szándékozók 10 K előleget tartoz­
nak beküldeni. A résztvevők féláru menet­
jegyre jogosító igazolványt és bővebb felvilá­
gosítást nyerhetnek a rendezőbizottságnál. 
Elnöke: Jakab Lajos Szeged Takaréktár utcza 
1. vagy Kultúrpalota.

— Hirtelen halál. Csütörtökön 13-án d. 
u. 4 órakor Mager Mártonná négy gyermek 
anyja hirtelen meghalt. Árvái a legnagyobb 
nyomorúságnak néznek elébe, mert Máger 
Márton ki szegény ácslegény volt Komárom­
ban, régebb ideje hogy Amerikába vándorolt 
s igy a négy apró gyerek minden támasz 
nélkül maradt.

— Szöllősiek virtusa. Mint megírtuk, 
Kutonics József és hét társa a tatai tavon 
elkövetett orvhalászat közben majdnem kiol­
tották Muck Vincze tócsősz életét Az atya­
fiak nem törtek meg sem a vallatás, sem a 
bűntudat súlya alatt. Szabadonbocsáttásuk 
után első dolguk az volt, hogy nagy áldo­
mást tartottak a falu korcsmájában, majd 
túlságos jókedvükben valóságos akasztófa 
humorral a kisbirónak meghagyták hogy 
doboltassa ki a faluban miszerint az éjjeli 
halászok megérkeztek Tatáról s aki hasonló 
esetben felvilágosítást óhajt, szívesen szol­
gálnak vele. Hogy aztán dobra került-e a 
kedélyes „kis hirdetés“ avval már nem szol­
gálhatunk.

— Suhancz stikli. A tóvárosi főállomás 
közelében valami duhaj suhancz a múlt héten 
a délelőtt közlekedő 3 sz. gyorsvonat abla­
kait bedobta. Félév alatt a 4-ik eset ez már. 
Ajánlatos volna a pályaőröket szigorú utasí­
tással ellátni, hogy kerítsék kézre a furcsa 
passzionátust.

Használt tankönyvek a legmagas- 
sab árban megvétetnek a „Pannónia“ 
könyvkereskedésben.
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Lipka Ilona, Stark Alojzia, Csonka Ká­
roly, Kohn Adolf, Mihola Dezső, kapp Gizella, 
Márton István, Pulay Mária, Tiszai Miklós, 
Behus József, Ragyelák Endre, Farkas Mar­
git, Fleischer Teréz, Szemeli János, Rózsa 
Gizella.

Házasságok :

Mezei Sándor és Paradi Gizella, Rácz 
Dezső, és Szíj Margit, Domokos József és 
Köles Erzsébet, Racenbach Mihály és Zeman 
Krisztina.

Halálozások:

Kovács Zoltán 17 év. égési sebek, Né­
meth János 63 év. tüdőlob, Fehér Julia 1 hó 
gyengeség, Rinaldi Vincze 41 év. gümőkór, 
Boda Boldizsárné 78 év. hüvelyrák, Kürti 
Gáspár 52 év. tüdőlob, Honnan Kamiin 29 
év. hashártyalob, Czérna Zsófia lő év. gü­
mőkór Hegyi László 18 év. gümőkor, Jalsovszki 
Gyuláné 61 év. kimerülés, Soóthy Dániel 77 
aggkori végkimerülés, Nagy András 39 év 
szívbaj, Kaufmann Mihály 72 év. kimerülés.

Törvényszék.
— Bűnügyi tárgyalások. —

Komárom 1907. június 11.

§. Erős felindulásban elkövetett halált 
okozó súlyos testi sértés. Ismét Tatabányáról 
az örökös verekedések s bicskázások honáról 
szól az ének. F. évi május hó 15-én este a 
Sulligai telepen Pleva Jakab egy konyhakés­
sel leszúrta munkástársat Bilitz Pált. A ve­
szekedés oka a pálinka volt. Bilitz Pálnak 
20 fillér ára pálinkáért kellett időnap előtt 
meghalnia. A dolog igy történt: Bilitz Pál 
kölcsön adott Pleva Jakabnak 20 fillért. Pleva 
Jakab ezen adósságot nem készpénzben ha­
nem zöldséggel és sóval róla le. A nevezett 
napon, a munka befejezése után Pleva Jakab 
elment barátjának Mosdcnnek a gunyhójába 
vacsorázni. Alig ült ott pár perczig, midőn 
Bilitz Pál is belépett a gunyhóba. Bilitz Plevát 
látva, rögtön kérdőre vonta, hogy mi van a 
20 fillér adóssággal ? Pleva erre Skuta és 
Mosden egybehangzó tanúvallomása szerint 
azt felelte, mért kéred tőlem újra a 20 fillért, 
hiszen adtam neked helyette zöldséget és sót. 
Bilitz letagadta az adósság megfizetését 
azomban olykép akart mégis Plevával ki­
egyezni, hogy hozassanak a 20 fillérért pá­
linkát s fogyasszák el közössen. Plevának 
azonban nem volt pénze, s tagadólag vála­
szolt. Bilitzet erre elfutotta a méreg, felkapott 
egy ép a keze ügyében levő súlyos keményfa 
baltanyelet s avval elkezdte Plévát ütlegelni 
Mosden közbevetette magát s széjjel válasz­
totta a dulakodókat. De hiába, mert ismét 
összementek. Ekkora azonban Pleva türelme 
is elfogyott, az ütlegek okozta fájdalmak őt 
is kihozták sodrából s megszurta Bilitz Pált. 
A szúrás oly szerencsétlen volt, hogy egye­
nesen Bilitz szivét vágta keresztül, úgy hogy 
Bilitz ott nyomban elvérzett. A tanuk vallo­
mása egybehangzóan azt igazolta, hogy a 
veszekedést Bilitz kezdte. A törvényszék 
ennélfogva a büntetőtörvénykönyv 307 §-ának 
2. pontjának a 92 §. alkalmazásával, bár Pleva 
Jakabot bűnösnek mondotta ki az erős felin­
dulásban elkövetett halált okozó súlyos testi 
sértés bűntettében, mindössze 1 évi börtönre 
Ítélte. Az Ítéletből leszámitandónak vett 3 
hetet, mint a vizsgálati fogságban eltöltött 
időt. Az ítélet jogerős.

§ Tolvaj postakocsis. Német László kis­
béri postakocsisnak rövid volt az idei farsang. 
A böjtben akart, hát magának egy jó hús­
hagyó keddet vagyis farsang utolját rendezni. 
Gazdája Klárik Mátyás kisbéri postamester 
megbízásából, ugyanis február 26-án hajnal­

ban Német László postakocsis kiment ’a kis­
béri állomásra s ott a többi között átvett a 
Székesfehérvár felől érkező vonatról egy 
Kürnyére továbbítandó csomagot. A csomag 
gyöngyöletére kívül felirt tartalom, elcsábította 
a fiatal alig 17 éves legényt. Felbontotta a 
csomagot kivett belőle 1 L. bort; Va L. 
rumot; 1 koszorú fügét s 1 tábla szalonnát 
azután pedig, hogy szerinte teljes nyoma vesz- 
szen bűncselekményének, lepecsételte a cso­
magot gazdája Klárik Mátyás pecsétnyomo- 
jával s egész vigan továbbította Kürnyére. A 
lcömyei postamester azonban észrevette a 
csomagon, hogy az fel lett bontva, azonnal 
figyelmeztetette tehát az átvételre jelentkező 
czimzettet, hogy tagadja meg a csomag át­
vételét s jelentse fel a dolgot a soproni posta- 
igazgatóságnál. A megejtett vizsgálat azután 
kiderítette a tényállást, igy került ma Német 
László a törvényszék elé. A megtartott fő­
tárgyalás eredményekép azután a törvényszék 
bűnösnek mondotta ki Német Lászlót a lopás 
bűntettében, tekintetbe vette azonban fiatal ko­
rát, teljes beismerését s 92 § alkalmazásával G 
havi börtönre Ítélte. Az ítélet jogerős. A 11 
K. 50 fill, kárt pedig Klárik Mátyás posta­
mester tartozik megfizetni.

§ Paraszt furfang. Ravasz tervet főzött 
ki Obola István bajóthi napszámos s felesége 
Obola Istvánná, hogy régi ellenségüket Trulka 
Mihályt bemártsák a bíróság előtt illetve 
hogy elzárathassák. F. évi február 3-án együtt 
volt Ulmann bajóthi korcsmáros ivójában 
a két haragos Trulka meg Obola. Miután 
Obola gyengébb Trillióinál, iparkodott is an­
nak kedvében járni. Egyre dörgölődött hozzá, 
hogy haragszik-e rá ? Trulka a sok beszédet 
megunva végre azt mondta, hogy „bár be 
voltam érted 11 napig csukva nem harag­
szom rád, fizess 1 L. bort s igyuk meg a 
békepoharat“ Obola azonban nem fizetett, 
hanem kiment az udvarra. Trulka várt rá 
mintegy 10 perczig, mikor azonban még 
akkor sem jött be, kiment érte. Künn azután 
látta, hogy Obola teljesen elázva a gané- 
dombon hentereg. Látva Obola ezen siralmas 
állapotát, elsietett Obola lakására, hogy el­
hívja Obolánét férje hazavitele végett. Ekkor 
történt volna az állítólagos cselekmény a 
miért ma Trulka Mihály a vádlottak padjára 
került. Oboláné ugyanis vádat emelt Trulka 
ellen, hogy Trulka visszaélve férje távollétével 
ellene merényletet akart elkövetni, s csak a 
véletlennek köszönhető hogy Trulka nem 
birta a helyzetet kihasználni Trulka tanúja 
Schuibert István vallomása azonban egész 
más színben tünteti fel az esetet. Az ő val­
lomása szerint azt lehet következtetni, hogy az 
egész nem más mint közönséges hajsza. A 
törvényszék azonban, miután úgy Obolat 
mint Oboláné állításaikra megesküdtek, kény­
telen volt a vádlottat a merényletben bűnös­
nek kimondani s a legenyhébb büntetéssel 6 
havi börtönnel sújtani. A védő s a vádlott 
úgy a bűnösség kimondása mint az ítélet 
ellen felebbezéssel éltek.

§ A leleplezett férj boszuja. Tóth Major 
János esztergomi lakos, nem mindennapos 
bosszút eszelt ki, mostoha anyja fivére Roth- 
mayer Fcrencz esztergomi kocsis ellen. Tóth 
Major János haragjára az adott okot, hogy 
bár ő kelme fiatal házas, mégis szeretett a 
hámból kirúgni s néha a tilosba elcsatan­
golni. Egy ilyen kirúgást, nevezetesen, a 
tokodi korcsmárosnéval történt kalandját egy- 
izben nagy dicsekedve elbeszélte Rothmayer 
házában, Rothmayer Ferencz és felesége előtt. 
Pár nap múlva azután ez az egész történet 
teljes részletességgel tudomására jutott Tóth 
Major Jánosáénak. A fiatal asszony azután, 
hogy mint bánt el a csapodár férj urammal, az 
nem lett nyilvánvaló, hanem hogy nem va­
lami szelíden, az abból következtethető, hogy 
ezen eset után Tóth Major János Rothmayer 
legnagyobb ellensége lett, s utón útfélen hir­
dette, hogy kamatostul vissza adja a köl­
csönt. A dolog azonban nem ment olyan 
könnyen, mert Rothmayer sokáig óvakodott 
1 óth Major Jánostól. Végre tavaly deczember

szám.

16-án egy ökörvételből előálló áldomáson, 
összekerült a két haragos rokon. Az össze­
került 0 tagból álló társaságban mindenki 
gondnélkül ivott, csak Tóth Major Jánost nem 
hagyta boszuja nyugodni. Mindég azon járt 
az esze, hogyan rántsa bajba Rothmayer 
Ferenczet. A sok töprengésben végre kifőzte 
tervét. Rothmayer a sok borivástól rosszul 
lett s kiment az udvarra. Tóth Major csak 
ezt várta, ő is ment rögtön, de nem az ud­
varra hanem haza. Hazaérve azután, — hogy 
mit végzett otthon feleségével az ismét nem 
derült ki a tárgyalás folyamán — lármát 
ütött, felzavarta a szomszédokat, hogy Roth­
mayer felhasználva az ő távollétét, az ő 
hangját utánozva megcsalta a feleségét, be­
jutott a szobába s merényletet akart az 
asszony ellen elkövetni. Hogy ez nem sikerült, 
nem Rothmayeren múlt, hanem a puszta 
véletlenen. Mert felesége tudta, hogy ő a férj 
kötött hétköznapi ruhában távozott el hazulról 
kalappal a fején, mig Rothmayeren sima ün­
neplő kamgarn ruha s sipka volt, igy felismerte 
a csalást és sikoltozva védekezett szeretkezései 
elől. Szerencsére legválságosabb pillanatban ő 
•— a férj is — hazaérkezett. Rothmayer hallotta, 
hogy az ablakot megzörgette s bebocsátást kért, 
elmenekült. A konyhában úgymond cl is 
fogtam, de miután erősebb mint én lerázott 
magáról és elszaladt. Ezen váddal terhelve, 
feljelentette Tóth Major János Rothmayer 
Ferenczet az ügyészségen. Rothmayer Ferencz 
azonban fényesen igazolta alibijét Babski 
Ferencz, Patkó Mihály, Novák István, és 
Mészáros András tanukkal, ugyszinte maga 
Tóth Major János által bebizonyosodott, hogy 
ellenséges viszonyban áll Rothmayer Fcrencz- 
czel. Ennélfogva a kir. törvényszék, Roth­
mayer Ferencz fiatal védőügyvédének el­
hangzott, rövid de hatásos vedőbeszéde foly­
tán felmentette Rothmayert a vád s követ­
kezményei alól. Úgy az ügyész, mint a sér­
tett ügyvédje fellebbeztek az Ítélet ellen a 
382 § alapján.

Komárom, 1907. június 12.

§ Vérengző czigány. Grekács Károly 
29 éves mocsai czigány állandó s régi lakója 
a fegyházaknak. Most legutóbb 5 évi fegy- 
házra volt elítélve. Az igazságügyminiszter 
a soproni fegyházigazgató előterjesztésére 
Grekácsot feltételesen szabadlábra helyezte. 
Grekácsnak a mint Mocsára hazaérkezett az volt 
az első dolga, hogy forgópisztolyai felesége 
ellen merényletet követett el s az asszonyt 
életveszélyesen megsebesítette. Ezen cselek­
ményéért a komáromi törvényszék, mint es- 
küdtbiróság Grekácsot 1907 február 15-én 1 
évi s 6 havi börtönre ítélte. Az ítélet ellen 
úgy a védő mint az elitéit semmiségi panasz- 
szal élt. A kir Curia azonban a ma felolva­
sott végzése szerint a semmiségi panaszt 
elutasította s igy az ítélet jogerőre emelke­
dett volna. Ámde az igazságügyminiszter 
visszaeső czigánytól megvonta a feltételes 
szabadság kedvezményét s igy az most 
régi bűnéért ül a fegyházban. Ennélfogva az 
ügyész azt indítványozta, hogy szabjon ki a 
törvényszék a vádlottra a törvény szerint 
összbüntetést s evégett tűzzön ki uj főtár­
gyalást. A törvényszék magáévá tette „. 
ügyészi indítványt s elrendelte Grekács ügyé 
ben az uj főtárgyalás kitűzését.

§ Súlyos testi sértés. Szűcs Zsigmond, 
Balog István, Balog János s Bállá Károly 
legények a télen alaposan elpáholták Kohn 
Józsefet. Ezen cselekményükért már április 
8-án állottak a törvényszék előtt. A törvény­
szék vádlottak terhére már ekkor megállapí­
totta a súlyos testi sértés bűntettét s mind a 
négyüket ktilön-ktilön 1 — 1 havi fogházra 
Ítélte. A vádlottak az ítélet ellen fcllebezésscl 
éltek a győri kir. Ítélőtáblához. A tábla az 
Ítéletben csupán minősítési hibákat talált s 
csak a bűntettet minősítette vétséggé. Ennél­
fogva a vádlottakra kiszabott 1 — 1 havi fog­
ház büntetést érintetlenül hagyva, az Ítélet 
jogerős lett.

a

a

az

» <T
n ; ' .

:; jg ■. - v *r '
1 ,



46-ik szám.
„Komárom és Vidéke“

, Ejzülött bádogossegéd. Lőrincz Ferencz 
ersekujvart bádogos segéd bár mindösze 21 
eves, annyiszor került már a büntető tör- 
venynyel összeütközésbe hogy se szeri se 
szama. A tavasszal május 13-án, beállt Morvát 
Zsigmond komáromi bádogos mesterhez 
a hol azonban a becsületes munkát hamaro­
san megunta. Május 17-én, midőn gazdája 
ot munkába kiküldte, eltulajdonított a vele 
vitt több apró kéziszerszámmal együtt 2 
vadonatúj forrasztó vasat s megszökött. Lő­
rinc2 úgy a forrasztó vasakat mint uj nad­
rágját 2 K 40 lill. eladva útra kelt Esztergom 
felé. Vallomása szerint az utón jól bepálinká­
zott. Ilyen állapotban ért a nyergesujfalusi 
czementgyár elé. Ozv. Sandtbauer I- erenczné 

t 08 é\-es lábatani napszámos asszonyt bal­
végzete épp akkor vitte arra. Fiától jött To- 
kodról s haza akart menni Lábatlanra. A be- 
pahnkázott, clzüllött állatias emberben az 
öregasszonyt egyedül látva az országúton 
egyszerre felszabadult az úgyis laza féken 
le\o vadallat. Megtámadta a szegény védtelen 
öregasszonyt s ellene merényletet követett el 
bár a szegény öreg kézzel lábbal védekezett 
ellene. A neki vadult ember még meg is 
akarta ismételni merényletét, de az" ur.szág- 
uton sebeshajtásban közeledő kocsiktól meg­
ijedve futásnak eredt, s elmenekült. Az asz- 
szony jajgatására figyelmessé lett kocsisok 
elholtan szedték fel az öreget az országút 

árkából s beszállították a nyergesuj falusi 
csendorsegre. A csendőrség a panaszt jegyző­
könyvbe véve, azonnal intézkedett az állatias 
merénylő elfogatása végett. Sikerült is Lőrincz 
Ferenczet iáthon elfogni. Ezen két bűncse­
lekményéért került ma, a törvényszék elé. A 
tör>. ényszék a vádlottat mindkét büncselek- 
menyben bűnösnek mondotta ki, s az enyhítő 
körülmények figyelembe vételével mindössze 
r ev! s u havi fegyházra s politikai jogainak 
o évi felfügesztésére Ítélte. Az Ítéletben az 
összes érdekeltek meg nyugodtak, igy az 
azonnal jogerőre emelkedett.

§ 6 havi börtön — egy pittli borért.
Ursulyik István és Kuliács István koltai ko­
csisok alaposan ráfizettek nagyfokú borszom- 
jukra. 1 avaly szeptember hóban mindketten 
Iroczer Henrik koltai korcsmáros szolgála­
tában állottak. Ebben a minőségükben gabonát 
hordtak Troczernek. Este a munkából haza­
terve az örökké szomjas Orsulyik, a ki most 
is alaposan be volt borozva, megállt Troczer 
pinezéje előtt s azt mondta Kuliácsnak, hogy 
jo volna egy kis bort inni. Szavait nyomban 
tettel kisérte. Berúgta a pinczeajtót s a lóitató 
pittlivel lement a pinezébe. Pár perez múlva 
visszajött a borral telt pittlivel s megkínálta 
kuliácsot is. Kuliács vesztére ivott a borból 
f így o meg az orgazdaság bűntettébe esett. 
Iroczer feljelentése folytán ma tárgyalta az 
üg\ et a kir. törvényszék, aki a 333. §. üt- 

„zb ,s a 336. §. 3. és 7. pontja szerint mi­
nősülő lopás bűntettében bűnösnek mondta 
ki Orsulyik Istvánt s ezért a 92. §. alkalma­
zásával őt 6 havi börtönre ítélte. Kuliács 
stvánt pedig a btk. 370. §. 1. pontjába üt­

köző s 20. §. szerint minősülő orgazdaság 
vétségében mondta ki bűnösnek s ezért őt a 

§■ alkalmazásával lő napi fogházra ítélte.
Az ítélet jogerős.

§ Perlekedő és verekedő szomszédok.
kossz szomszédság török átok a közmondás 
?.zer!n*’ a valóság szerint azután nemcsak 
torok hanem örök átok. Id. Németh József meg 

arga József nagymegyeri gazdaemberek da- 
czara hogy tőszomszédok, vagy tán ép azért 
halálos ellenségei egymásnak. Ott törnek 
egymás óra alatt borsot a hol lehet. Német 
mint községi elöljáró licitáltat Vargánál; Varga 
nmí!*, arulk°dik Némethre a főszolgabírónál, 
köböl támadt a mai főtárgyalás anyaga is. 
vargane a háza előtt elhaladó ifj. Németh 
Józsefre a tanúvallomások szerint kidobott 
egv vaslapátot, Németh felvette a vaslapátot s 
magaval vitte, \ argáné erre utánna uszította 
irat s hát. ifj. Németh Vargáéit elől bemene- 

• 1 1 °rva ' endcl házába, aznap azután nem
tortént semmi. Két nap múlva azonban

mikor újból összekaptak a szomszédok, ko­
molyabb színezete és vége lett az össze- 
kocczanásnak. Most Némethék is többen vol­
tak s nem ijedtek meg a fejszével s botokkal 
felfegyverkezett V arga családtól, hanem meg- 
unva a folytonos szidalmakat, átlépték Var- 
gaek sövényét s a Vargáé’-tói elvett ütlegek- 
ke! a kit érték ütöttek. Vargánc a legtöbbet 
kapta 2b napig tartó súlyos testi sértést kel­
lett elszenvednie nyelveskedéséért. Megsérül­
tek azonban Németek is. A két ily kedélyes 
módón össze nem férő szomszéd család, azután 
kolcsonossen feljelentette egymást a tör­
vényszéknél. A megtartott főtárgyalás ered­
ménye cep azután a törvényszék ítéletben id 
Nemeth _ Józsefet felmentette a súlyos testi 
sei tes vadja es következményei alól; ellen­
ben fiait ifj. Németh Józsefet és Németh 
Károlyt bűnösöknek találta s a 2 Németh 
testvért kűlön-külön 1 havi fogházra 20 K. 
v CS- - K", ..niellékbüntetésre ítélte ; viszont
^ argáékat bűnösnek találta rágalmazásvétségében s igy Varga Józsefnél“ 30 K 

arga Józsefet 20 K. s Varga Vinczét 10 K 
pénzbírságra Ítélte. Az Ítélet ellen úgy az 
ügyész mint az összes félek semmiségi 
panaszszal eltek. °

Felelős szerkesztő : A lapkiadótulajdonos.
Nyomatta a kiadótulajdonos: Pannónia könyvnyomda

HIRDETÉSEK.
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Hirdetmény.

3 uj szó...
Természetes ezüst 

üstben midenkor

frissen befőzött
kiválóan finom

málna­
szörpöt Altvater

szállít

Gessler Siegfried
ALTVATER likőrgyár
csász. és kir. udvari 
szállító ésÖcsász. és 
kir. Fensége József 
főherczeg kamarai 

szállítója
Budapest- Kőbánya.

Gessler

Budapest

Brázay sósborszesz

FOGKRÉM ^legjobb **

,ooo Ekecs községnek telekkönyvi betétei az 
I»8b. XXIX., az 1889: XXXVIII és 
1891 : XVI. t.-czikk értelmébén elkészíttetvén 
es a nyilvánosságnak átadatván, ez azzal a 
felszólítással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886 : XXIX 
t.-czikk 15. és 17. §-ai alapján — ideértve 
e §-oknak az 1889: XXXVIII. t.-czik 5 és 
6. §-aiban és az 1891.: XVI. t.-czikk 15 8. 
a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — vala­
mint az 1889: XXXVIII. t.-czikk 7 S-a és 
az 1891 : XVI. t.-czikk 15. §. b) pontja alap! 
jan eszközölt bejegyzések érvénytelenségét 
kimutathatják, e végből törlési keresetüket
hon h0no£ alatt> vagyis az 1907. évi deczem- 
Der no 25-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő eltelte 
után indított törlési kereset annak a har­
madik személynek, aki időközben nyilván- 
konyvi jogot szerzett, hátrányára nem szol­
gálhat ;
VVTV2; h°sy mindazok, akik az 1886: 
/XIX. t.-czikk 16. és 18 §-ainak eseteiben 
ideértve az utóbbi §-nak az 1889: XXXVIII 
t.-cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit 
íf . a, tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzése ellenében ellentmondásukat hat 
íonap alatt, vagyis 1907. évi deczember hó 

2o mpjaig bezárólag a telekkönyvi hatóság­
hoz benyújtsák, mert ezen meg nem hosz- 
szabbitható záros határidő letelte után ellent­
mondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. 
pontban körülirt eseteken kívül a betétek 
tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jo­
gaikat bármely irányban sértve vélik, — ide 
®rtv,e azokat is> akik a tulajdonjog arányának 
az 1889: XXXVIII. t.-czik 16. §-a alapján 
történt bejegyzését sérelmesnek találják e 
tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvé­
nyüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap 
alatt, vagyis 1907. évi deczember hó 25 nap­
jáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen me" 
nem hosszabbítható záros határidő elmúlta 
után a betétek tartalmát csak a törvény ren­
des utján és csak az időközben nyilvánkönyvi 
jogokat szerzett harmadik személyek jogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, 
akik a betétek szerkesztésére kiküldött bizott­
ságnak eredeti okiratokat adták át, hogv 
amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű 
másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pót­
lólag benyújtanak, az eredetieket a telek­
könyvi hatóságnál átvehetik.

A komáromi kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóság 1907 június hó 15.

Strászka György
kir. tszéki bíró.

nélkül ne együnk levest !

Nyomdász taiioncz
felvétetik

»I* a ii nőni a46 könyvnyomdában.

Császárfürdő BUDAPESTEN. Nyári és téli gyógy
__________ ‘Ml MI1 hefy a magyar irgalmasrend tulaj
—:——~-------------  dona. Elsőrangő kénes liévvizü
gyogyrurdo; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes 

uszodák, török-, kő- és márványfiirdök 
noleg-. szénsavas- és villamosviz-fiirdök. Ivók. és belépi 
zési kúra. 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés 
jutányos árak. Prospektust ingyen és bérmentve.

Az igazgatóság

IMiilafiir papír
kiíón&iní

7 ftr.-ért kapható a „Pannónia“ hönyii- 

és papír- tasheóéshen, Baross-ü. 6.
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ÉRTESÍTÉS.
Értesítem a n. é. közönséget, hogy 

■bármiféle

CSEREPES MUNKÁT
úgymint ujmunka, javítás és tetőzetek évi 
jókarban tartását a legjutányosabb ár és jótál­
lás mellett vállalok el.

kegyes pártfogást kér

OROSZT JÓZSEF
cserepesmester, Mester—utcza 6.

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja 

1901. St. LOUS Grand t'rix. 

Külföldi utazáson kérjen mindenütt Szt.-Lukácsfürd 

Kristály-ásványvizet! T2í3

^ legyen mindennapi italod !

Természetes hydrokarbonátos ásványvíz 
forrás, mely szénsavval telittetik. Az emész- 
tós elősegítő pompás asztali ital. Vidékre 

és külföldre díjmentes szállítás. Kérjen árjegyzést a

Szt.-Lukácsfiirdö Kutvállalattól Budán-

^hib;

Varró gépek
Singer

Kayser
Gritzner

Centrál bobbin
Adria karikahajos

varró gépek
részlettizetésre kaphatók

SPITZER ADOLF és Társánál
Kossuth-tér és Jókai-u. sarkán.

®ir^i[©isr^|:[0ir^Ei

Asztalos
szakmába vágó portál épület, és bútor mun­
kák elkészítésére ajánlkozik. Javításokat elfogad.

KRAUSZ EMIL
asztalos mester. Komárom, Stark ház.

Olcsó árak! Pontos és szolid kiszolgálással.

Eladó szigetkert.
Erzsébetszigeten a középuton 4-es kert 
eladó, felx'üát'' ciíúcfi nyújt a tulajdonos,

Szvllmjtií és g-örcs e dlapitó

Hód f est vény cseppek
1884. óta kipróbált étvágygerjesztő és 
== emésztést előmozdító háziszer. —
Egy üveg- «Éra 1 korona
2 üvegnél kevesebbet nem küldenek. Ara 
utánvéttel a láda beszámításával 2 korona 

50 fillér. Kapható:

15 i I í is e B* y n 1 a
gyógyszertárában.

— Gloggnitz (Alsó Ausztria). =

Magyar es franczia cognac.

Olcsó bevásárlási forrás!

Z A N K A EDE
Komarom, Kossuth- (Rozália tér.

klg. jó tis>itaizii ii',;crs kávé kor. 2.20
finomabb nyer s kávé . 2.40
finom ceylon kávé . . 3.—

Guba káve 3.80
_ Arany . 1 áva kávé 3.80

Mocca kávé . 3 80
pörkölt kávé - 3.20

süveg ezukor ) napi árak
kóczka ezukor) mellett

„ finom Suchon;* tea . kor 6.—
dgr. „ 1 . , „ —.80
klg. Császár keverék . 14.—
dgr. 1.60
palaczk literes finoun Cuba rum 2.—

n Jamaikai rum * 3.—
Mindennemű Mautner-féle gazdasági, kerti es 

virágmagvak.
Ezenkívül mindenféle fűszer áruk legjobb 

minőségben és jutányos áron kapható.

Vértes és Brázay-féle sosborszesz.

Kérje i n g y e n
s bérmentve magyar nyelvű, gazdagon illusztrált föár- 
jegyzékemet 3060-nól több rajzzal, mindennemű nikkel-, 
ezüst- és aranyóruk. valamint mindennemű szolid arany 

es ezüst áruk, hangszerek, aczél- es 
bőráruk stb.-ről eredeti gyári árban. 
Nikkel remontoir óra K 3.—
System Roskopf patent óra K 
Svájci eredeti system Roskopf pt. K 
Bejegyzett „Sas Roskogf“ nik. r. K 
Ezüst remontoir óra Glória műv. K 
Ezüst remontoir óra dupla fedél. K 
Ébresztőóra K 2.90. Konyhaóra K 
Schvarzvaldióra K 2.80. Kakuk K 
Minden óráért 3 évi Írásbeli jótállás. — 
Nincsen kockázat! Becserélés megengedve 

vagy a pénz vissza !
KONRAD JÁNOS

cs. és kir. udvari szállító első óragyára 
Briix 13 szám. (Csehország.)

8.40

S.öO

Alulírott felhívom a nagy- 
j| rabecsiilt épitető közönség b. 
oJ figyelmét

3 építési
1 
1

Komárom-Ujváros
Igmándi-ut.

Telephon szám
111.

Teljes tisztelettel

Hajagos Andor
építész és o!-:l. építőmester.

T A KACS-féle gymii orsó
egyedül biztos hatású szer makacs gyomorbajoknál, 
ára korona. — Nagy jövedelem marad a gazda 
kezében, ha apró szárnyasai elhullását megakadá­

lyozz;1., ezt csak a
16 A ISOM FI-T E V ÜT l It A
használata által éri el, ára 90 fillér. Kik sömör-

bajban szenvednek, azok használják a
TolyvUony szappant

amely kitűnő gyógyszernek bizonyult számos esetben K. 120

Takács István „Mátyás Király“ gyógytár
________ CINKOTA. (Budepest mellett.)

To nOTíOt? lelwtetik Krausz Emil
-®- asztalos műhelyében.
Komárom, Jókai-utcza, Stark ház.

iihogeslg
Ki erre nem ügyel 
önön maga ellen vet. 

Kaiser-féle B
[Reü-Karameiíik

a 3 fenyővel 
Orvosilag kipróbálva és 
köhögés, reketség, katha- 
rus, elnyálkálkodás és 

légcsőcatarus ellen.
4 5 1 közjegyzőileg 
hitelesített bizonyítvány 
tanúsítja a biztos hatást.

Csomagja: 20 és 40 fillér.
Kapható

Schmidthauer Lajos
gy ógy s z e rtá r á b a n,

K o in á r o in.

GODDAM!
Végre egy gyorsan és biztosan ható tyukszemszer.

COOK A .JOHNS O N S
----------------- - amerikai szabadalmazott------------------

TYUKSZEaE-CiYtíBÜI
1 darab 30 fill., 6 darab 1 K., postán 30 fill, portó. 

Kapható a birodalom minden gyógyszertárában valamint orvosszer- 
-------—------------- drogériákban sth.-----------------------

STEiüER HERmnnn

Komárom,
Aádor-utcza Picfi-féle ház
„Otthon“ háöéházzal szemben.

AJAT
készitményü férfi, női 
és gyérnek czlpök 

nagy
RAKTÁRA

Javítások -------------
-------  elfogadtatnak.
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Nyári menetrend.
A vonat május hó 1 -tűi

indul érkezik indul érkezik
Budapestről Komáromba Komáromból Győrbe

Sz. V.* 45á (H3 f)50 745

Gy. v. 730 1)31 936 1010
Sz. 7:ifl 103 4 1043 1130
Gy. v. 030 1122 1 127 1 158

Sz. v. 1230 259 3O6 349

Gy. v. 150 347 352 426
Gy. v. 210 402 4O9 440
Gy. v.** 510 722 722 800

Sz. v. 712 1022 1022 1122
Sz. v. 040 1222 1 244 136

Sz. v. 1 OH 122 122 036

A vonat
indul érkezik indul érkezik

Győrből Komáromba Komáromból Budapesti:
Sz. V. 224 322 322 ()40

Sz. v. 822 322 422 -25

Sz. v. 500 522 f)55 <420
Gy. v7* 740 809 814

Sz. V. !J24 11)00 1-013 1 245

Gy. v. llio 1 145 1152 145

Gy. v. 1120 12°o 1211 210
Sz. v. 220 3IO 316 ()Ő5
Gy. v. 433 5O 8 7)15 "22
Sz. V. 7)00 552 559 Q 30

Gy. x'. 712 955

* Bicskéről indul ki.
•• i—in. osztályú kocsikkal.

Asztalos és Redőny üzlet 
megnyitás.

Értesítjük a n. é. közönséget, 
hogy magyar-utcza 10 szám alatt egy 
újonnan berendezett

épület, portál és bútor asztalos műhelyt
nyitottunk.

Műhelyünkben a legjobb minőségű 
Esslinger féle gördülöfaredöny. önmű­
ködő vászonroletták, Jaiuziak és nap- 
ellenzöponyvák készülnek.

Elvállalunk ezenkívül bármily a 
szakmába vágó munkát és javítást.

Kiszolgálásunk, pontos, szolid és 
gyors.

Araink mérsékeltek és olcsók.
Összes munkáinkat , ‘.állás mellett 

készítjük.
Meitsók testverek

Eladó.
Rózsa-utcza 6 sz. ház mely áll 4 
lakásból eladó, ugyan ott, egy uj fé­
nyezett szoba bútor is eladó. Bővebbet 

ugyan ott.

Tyin rlA Elutazás miatt a görög egy- 
XliOfUU» ház házának emeleti 4 szobás 
lakása rögtön kiadó. Tudakozódni lehet az 
emeleti lakónál.

2 képezdét végzett
egyén gyakornoki állást keres. 

Esetleg elválni polgáristákat n pótvizsgára 
előkészíteni.

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönség 

szives tudomására adni, hegy Komá­
romban Ösz-u. 3 szám alatt*

mázoló, aranyozó és czimfestd
műhelyt nyitottam.

A szakmában a hosszú évek során 
át szerzett tapasztalataim abba a ked­
vező helyzetbe juttattak, hogy bármely 
legkényesebb igényeket is kielégítő mun­
kát elvállalhatok, illetőleg hogy a lég­
ió kozottabb igényeket is teljesen ki­
elégíthessem.

Elvállalok e szakmába vágó min­
denféle munkákat, úgymint: épületek 
mázolását, aranyozást és czimfestést a 
legegyszerűbb és legdíszesebb, bútorok 
festését, fényező munkákat stb.

Araim jutányosak, s munkámért 
szavatosságot vállalok.

Mintákkal s költségvetéssel bármi­
kor ingyen, s szívesen szolgálok.

Kegyes pártfogást kér

Is r o sl o v N z It y II é 1 ai
mázoló, aranyozó és ezimfestő.

ti.

Steckenpferd
LiliouitejNzappan

Bergmann & Co. gyárából Dresden és 

Tesohen a|E.

a naponként befolyó elismerő levelekek szerint a 
leghathatósabb orvossági szappan, szeplők ellen, 
valamint egy üde arcz és rózsás szin elérésére.

Kapható SO Allédért minden patikában; 
drogériában, parfümszappan és borbély-üzletekben.

Értesítés.
Van szerencsém értesíteni a t. építő 

közönséget miszerint elválalok uj épületek­
nek teljes elkészítését, javításokat, valamint 
tervek, és költségvetések, készítését, a leg- 
jutányosab árakért, felelősség mellett.

Az épitő közönség b. pártolását kérve 
maradtam

tisztelettel

Kürthy Lajos
Képesített kőmives mester 

ós építési vállalkozó. 
Komárom Viz-utcza 16.

magyarorszagi osztálya
Budapest, Váci-u. 20, az „Adriai“ b. t, házázában. 
Teljesen befizetett alaptőke 3.000 000 K. 
Tartalékok 6.918 370 K.
Ezen, a cs. és kir. szab. ..Adriai bízto- 
sitó-Társulat" védnöksége alatt megala­
kult társaság biztosit különféle termé­
nyeket jégkár ellen a legkedvezőbb fel­
tételek és a legjányosabb dijak mellett. 
Biztosítási ajánlatokat elfogadnak és 
felvilágosításokat készségesen adnak az 
..Adriai biztosító-társulat ' összes vezér-, 

fö- és kerületi ügynökei.

;
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Komárom legszókimondóbb legkisebben
értesült, független, valódi 48-as érzelmű

politikai hetilapjára a

Előfizetési ár: LüV hóf3

Hirdessünk a Komárom és Vidékében, 

mert a „Komárom és \ idéke“ minden 
példányát több mint 20.000 ember olvassa.

Minden hirdetés okvetlen czélra vezet.

A hirdetési árak nagyon jutányossak.

Tessék ajánlatot kérni.


